

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО И ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (Большевиков)

Адрес редакции: Томск, угол пер. Нахаловича и ул. Раевского. ТЕЛЕФОН № 470. Подписки принимаются центропечатью, адрес редакции.

В гродненском районе наши войска отведены на правый берег Немана. На крымском фронте нашими войсками занята ст. Славгород. Польская делегация встретила с удовлетворением наши новые мирные предложения.

Борьба с панам и Врангелем.

Оперативный радио-сводка полевого штаба реввоенсовета республики за 25 сентября.

Западный фронт.

Западнее и южнее Гродно идут бои с переменным успехом. Наши части, перейдя в контр-наступление, заняли ряд селений и ведут бои на улицах Волковыска.

Южный фронт.

На крымском участке: наши заняты станции Славгород.

В маршутальском районе идут упорные бои в 35 верстах западнее Маршуталь.

Вояком полевого штаба реввоенсовета республики Данишевский.

Оперативная радио-сводка полевого штаба реввоенсовета республики от 26 сентября.

Западный фронт.

В гродненском районе наши войска, после ряда боев с противником, отведены на правый берег Немана.

После упорного боя наши заняли Волковыск и ряд селений в 10 верстах западнее этого города.

В кобринском районе идут бои с переменным успехом.

В прокурорском районе упорные бои у города Прокурова.

Южный фронт.

На крымском участке: в маршутальском районе, идут бои в 20 верстах западнее Маршуталь.

За вояком полевого штаба реввоенсовета республики Васильев.

Соглашение Петлюры с Врангелем.

ОДЕССА. 24 сентября (Р.). Петлюра и Врангель пришли к соглашению, и теперь наступление ведется ими по общему плану.

Остатки собирают.

ОДЕССА. 23 сентября (Р.). Генерал Врангель издал приказ о возвращении из-за границы в двухмесячный срок всех офицеров, чиновников и врангелей. Остатки с границы считаются дезертирами.

К наступлению панов.

МОСКВА. 26 сентября (Р.). Т. Зиновьев в «Правде» пишет:

«Всероссийский Ц. И. К. советом рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов обратился к буржуазному правительству Польши с предложением в течение 10 дней заключить перемирие и мир на условиях, чрезвычайно выгодных для Польши, с громадными уступками с нашей стороны. Нет никакого сомнения, что французские и английские капиталы сейчас, что предложил В. Ц. И. К. доказательство нашей слабости. Пусть захлебываются от удальства и злорадства по поводу нашей слабости, пусть паны попробуют по совету французских хозяев отвергнуть сделавшие нами им столь выгодное предложение. Каждому красноармейцу, каждому рабочему и крестьянину будет тогда ясно, из-за чего продолжается война.»

из-за чего происходит всякая кампания и это будет уже позором нашей победы. Польские паны продолжают наступление. Польские паны, насколько можно судить, переходят теперь в генеральную наступление по всему западному фронту. Польские паны паны от своих побед. Но переговоры и харьковские рабочие уже наметили целый план усиления производительности на военных заводах. Рабочие других городов переходят за харьковцами и потерями. На польское наступление мы дадим должный отпор. Если польское правительство будет продолжать наступление, отклонив предложение нам мир, то польские паны через некоторое время получат возможность сравнить теперешнее свое самозубство с тем, какою будет у них, когда красные войска будут стоять уже в десятках верстах за Варшавой.»

Приказ председателя реввоенсовета республики Троцкого красной армии и флоту.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет советских рабочих, крестьянских, красноармейских и трудовых депутатов постановил 23 сентября обратиться к польскому правительству с предложением заключить в десятидневный срок перемирие и подписать основные условия мира, при чем в целях достижения скорейшего прекращения войны Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет решил сделать Польше чрезвычайно большое уступки.

Каждый воин красной армии и красного флота знает, что ведет войну не ради захвата и завоеваний, не ради анжиской и контрибуций, не ради так называемой военной славы. Мы обороняемся и берем за мир. Где есть малейшая возможность, мы стремимся обеспечить трудовому народу мир не ценой крови, а ценой уступки. Такую попытку высшей орган рабоче-крестьянской власти и делает на этот раз, стремясь избежать тяжелой зимней кампании.

Слова решения всероссийского центрального исполнительного комитета относительно мира с Польшей должны быть усвоены каждым воином красной армии и красного флота. Командирам, комиссарам и политотделам вменяется в обязанность выяснять бойцам на фронте и войнам в тылу действительные размеры тех уступок, какие предлагает советская Россия правительству шляхетской Польши с целью избежания дальнейшего пролития крови. С нашей стороны нет ни малейшей задержки заключению мира. Если белая Польша откажет в этом мире и на этот раз, то красная армия в сознании высшей правды нашего дела не остановится перед новыми жертвами, чтобы обеспечить рабоче-крестьянской России победу, а вместе с победой и прочный, справедливый мир.

Председатель революционного военного совета республики Троцкий. Москва, 26 сентября Радио.

Мирные переговоры с Польшей.

Наши новые мирные условия.

МОСКВА. 25 сентября (Р.). В. Ц. И. К. после председателем советской мирной делегации предложение объявить на переговорах в Риге новые условия заключения мира с Польшей.

В своем заявлении В. Ц. И. К. говорит, что подерживаемая Антантой и ее империалистических интересах война против тяжелейшей зимней кампании, неизбежно жестокой, разорительной и кровавой. Продолжения войны могут хотеть только империалисты Антанты, строящие свои расчеты на дальнейшем истощении жизненных сил как Польши, так и России.

Российское советское правительство считает своим долгом принять все меры и понести даже жертвы, чтобы достигнуть мира с Польшей и избежать одинаково тяжелой для обеих сторон зимней кампании.

В. Ц. И. К. считает, что основой для соглашения должно быть ответственное

принципа самоопределения для всех областей, территориальные границы которых останутся во время войны.

ВЦИК предлагает, что в основу мира должно быть, во первых, положение подтверждение как Польшей, так и Россией независимости Украины, Литвы, Болгарии и признание независимости Восточной Галиции; во вторых, как Польша, так и Россия должны немедленно официально признать, как форму выражения воли соответствующих наций, государственные представительства украинцев, сейма, парламенты или съезды советов, которые существуют в каждой из этих стран.

Советское правительство принимает во внимание, что в Восточной Галиции советский строй... (продолж.)

ВЦИК предлагает следующим основным условиям соглашения: 1) Правительство советской России принимает к сведению заявление польской делегации в непримиримости для нее первоначальных условий русско-укра-

Утром 26-го сентября скончался проф. Томского университета Сергей Георгиевич Часовников.

Поправно имеет быть во вторник, 29-го сентября, с выносом тела в 10 ч. утра из квартиры покойного (Иркутская, 17). Прощу профессоров, преподавателей и слушателей университета присутствовать при погребении, И. о. ректора Н. Ф. И. о. л. е. т. о. в.

„Ориентация“ на крымского барона.

Мирная делегация польских с большими удовлетворением встретилась наше новое мирное предложение, и, во всей вероятности, оно будет принято.

В связи с этим обстоятельством карты мировой войны, должны смениться. Девятим миллиардов мировой буржуазии делается Врангель.

Сегодняшнее радио сообщает, что самозванец Пеллура вступает в соглашение с бароном Врангелем и вырабатывает план совместного наступления на советскую Россию.

На Варшаву перебираются в Врангеля два русских генерала и вообще русская белоаристократия.

Надежда путем предательства своей страны использовать польские силы в борьбе за свержение советской власти—рухнула, и вся черная свора безработных банкетов, помещиков, генералов и прочих паразитов трудовой России—переносит в Крым для подкрепления п следней надежды реакции—«белого генерала» Врангеля.

Франция также пятается вместо Поль-

ши втравить в войну с Россией—Румынию и друг. страны, но попытки эти пока не приводят ни к каким результатам.

В общем Антанта бьет тревогу и переносит центр своего внимания в борьбу против России с польских на Врангеля.

Всеобщая ориентация мировой и русской буржуазии на польских потерпевла крушение.

Теперь они «ориентируются» на немецкого барона Врангеля.

Ну, что же, пусть себе «ориентируются»...

Советская власть тоже «ориентируется», только не на баронов, помещиков и белых офицеров, а на трудовые массы всех стран.

Не нужно быть пророком, чтобы сделать определенные выводы.

«Ориентация» на белого барона-генерала кончится тем, что русским белоаристократии и Антанте далее ориентироваться будет не на кого.

Гесс.

Неделя охраны труда.

Многое, очень многое сделано советской властью в области охраны труда. Ни одно государство в мире, кроме рабоче-крестьянской советской России, не знает такого обширного, такого поразительного по своему бережному отношению к трудящимся законодательства по охране труда.

Да оно и понятно: в буржуазных государствах и для буржуазных законодателей соображения о здоровье и жизни трудящихся стоят на последнем плане; в государстве пролетариата забота о том, чтобы сделать труд более приятным, более легким и более производительным, эти заботы в государстве рабочих и крестьян стоят на первом месте.

И вот почему многие из тех требований в области охраны труда, которые в продолжение долгих лет безуспешно отстаивали пролетарии всего мира, давно осуществлены в советской республике, где у власти стоят рабочие и крестьяне (например: 8-часовый рабочий день, еженедельный отдых, ежегодные отпуска, санкт о работ малолетних, сокращение рабочего дня подростков и т. и. и т. д.).

Многое сделано советской властью в области охраны труда. Но еще большее предстоит сделать. Сейчас, в данный момент работникам в области охраны труда сплошь и рядом приходится сталкиваться с рядом таких неприятностей, которые невозможно преодолеть самой самостоятельной, самой энергичной работой инспекции охраны труда.

Нам нужно, чтобы работа производилась в чистых, светлых, удобных и просторных помещениях, а ассистента-

торский, буржуазный режим оставил нам в наследство фабрики-газарии, грязные, холодные, темные мастерские. Вель те, кто строил помещения для работ, думали не о рабочих, а о прибыли.

Многие условия придется потратить трудящимся, чтобы создать другие условия труда. И не мало уйдет на это времени. Но все же многое, очень многое можно сделать и теперь.

Для этого нужны лишь дружные усилия трудящихся; нужен общий, коммунистический труд.

Впереди зима, долгая, холодная. Надо использовать всевозможные оставшиеся теплые дни. Нужно теперь же подумать о ремонте рабочих помещений, о том, чтобы в них было чисто и тепло зимой.

Надо теперь же, не откладывая, исправить неудобства и недостатки, каково можно.

Вот в этой-то деле в Москве сейчас устроена «Неделя охраны труда».

В каждом районе гор. Москвы организована специальная комиссия, которая должна обследовать все фабрики и заводы своего района, составить списки тех предприятий, в которых необходимо произвести работы, выслать планы работ по ремонту и очистке помещений для работы, учесть необходимый для ремонта материал и рабочую силу субботников ч, наконец, организовать агитацию по вопросам охраны труда.

Пример, который подан Красной столицей, следовало бы использовать и на местах. Как и в каждом новом деле, почин на местах должна взять на себя коммунистическая партия.

Зинаида Теттенборн.

Советская Россия идет на величайшие жертвы, чтобы добиться мира. Полдны выражают готовность помирииться. Но, пока мир не подписан, нельзя оставлять оружия. Рабочие! Крестьяне! Красноармейцы! Будьте готовы дать отпор при малейшей опасности.

Наши войска в Восточной Пруссии.

Корреспондент немецкой газет «Фрейло» тревожится за судьбу военного имущества интерпрированных в Восточной Пруссии русских войск.

«Комиссия союзников находится здесь главным образом для наблюдения за оставшимися после разоружения большевиков и попавшим в руки германских войск оружием. Необходимо требовать энергичнейшим образом немедленного приведения в негодность этого оружия под надзором рабочих, для того, чтобы оно не послужило для усиления реакции, или не было какин-нибудь образом тайком переслаано Антантой Польше. Находящиеся в столь значительном количестве у наших войск оружие представляет собой весьма серьезную опасность, совсем непохожую на старую опасность об опасности заражении большевиками.»

Корреспондент опасается, как бы реакция не воспользовалась отобранным у русских оружием для вооружения буржуазии против пролетариата.

Затем газета опровергает распространяемые белополяками басни о разложении русских войск.

«После восьмидесятидневного непоколе-

ного наступления они были весьма изурованы, однако никакой демонализации совершенно среди них не замечено. Лишь немногие на чинах тех чотырехсот человек, с которыми я встретился, были действительными членами коммунистической партии. В большинстве они называли себя беспартийными. Однако все высказывали свое сочувствие идеям большевизма. Здесь были и катяйки, которые едва понимали по-русски и, скрывая зубы, называли себя большевиками. Они были в доктовых, в старинных порванных мундирах всех тех стран против которых они», сражались у Желтого и Белого моря, на Кавказе, а теперь на Висле.

Многие были боны, вера их от этого не пострадала. Они глубоко верят в конечную победу революционной России, столь сильно ими любимой, и они не используют во зло эту победу для погупения их независимости польского народа.»

Заваленная в боях красная армия хорошо знает, что временный успех врага предотвратит его конечного поражения.

В. Б.

Сессия В. Ц. И. К.

МОСКВА. 26 сентября (Р.). В Москве открылась очередная сессия В. Ц. И. К. На первом заседании народный комиссар по иностранным делам Чичерин сделал доклад о международном положении, и В. Ц. И. К. утвердил новые условия мира с Польшей.

Товарищ Яковлев сделал доклад о переговорах с Антантой.

Товарищ Радек сообщил о состоявшемся съезде народов Востока, принявшем непримиримое решение относительно советской России, создавая угрозу империализмам на Востоке.

Заседание В. Ц. И. К. послезавтра продолжится в непримиримости для нее первоначальных условий русско-укра-

инской делегации о сокращении численности польской армии, демобилизации ее военной промышленности, выдаче ей оружия и перехода в полную собственность советской России железной дороги Волковыск—Гродно и отказывается от этих условий.

2) Советская Россия готова немедленно подписать перемирие и предварительные условия мира на основе признания границ между Польшей и Россией земли, проходящей значительно восточнее границы, установленного верховным советом, с тем, что Восточная Галиция остается западнее этой границы.

Советская Россия сознает, что эти предложения она сделала все возможное и необходимое для скорейшего достижения мира. Отказ от данного предложения означал бы, что Польша решила под давлением империалистов Антанты на зимнюю кампанию.

Почему В. Ц. И. К. вынужден заявить, что данное предложение имеет силу в течение 10 дней, до 5 октября. Советская Россия, или на такие жертвы ради мира, делает это в полном сознании своей правоты и нечестных сил русских и украинских трудящихся масс, готовых твердо и решительно стоять на защиту советской республики...

Переговоры в Риге. МОСКВА. 26 сентября (Р.). 24 сентября в заседании мирной конференции тов. Нойфе огласил новые условия мира, предложенные В. Ц. И. К.

Польская делегация потребовала перемирия, после которого Домбский объявил, что польская делегация удовлетворенно принимает к сведению отказ русской делегации от предъявленных в Минске условий.

Затем, оглашаясь, что со стороны польского правительства условия мира были выработаны до ознакомления с новыми русскими условиями, оглашая их, Домбский говорит, что Польская республика не ставит условий мира в зависимость от положения дела на фронте. Желая мира скорого и прочного, она стремится к миру по справедливому соглашению, в равной степени учитывающему жизненные интересы обеих сторон. Польша стремится не только укрепить собственную свободу и независимость, но и содействовать миру в Европе.

Правами условиями мира являются взаимная гарантия государственной самостоятельности каждой страны и не вмешательство во внутренние дела.

Государственная граница устанавливается на основании исторических претензий и жизненных интересов договаривающихся сторон.

Справедливое решение спорных национальных вопросов достигается согласно с демократичными принципами и в целях прочного обеспечения безопасности каждого государства от возможного нападения другой страны.

Договаривающиеся стороны обязываются установить обмен гражданскими павыми, заложников и военнопленных.

Затем идет ряд других, менее важных условий.

Представитель русской делегации просит отложить заседание до следующего дня, чтобы дать ответ по всем пунктам.

Чтобы не затягивать переговоров, немедленно избранные комиссии по обмену пленными и заложниками, политическая, демаркационная и экономическая.

РИГА. 25 сентября (Р.). После заседания мирной конференции Домбский пригласил к себе иностранных журналистов, которые заявили, что новые условия мира, которые предложены советским правительством, являются серьезным шагом, приближающим нас к миру. Домбский с удовольствием подчеркнул, что самый характер заседания этой конференции совсем другой, чем в Минске, и выразил надежду, что работы по выработке перемирия и предварительных условий мира быстро пойдут вперед. Он просил журналистов, имеющих столь сильное влияние на общественное мнение всего мира, содействовать скорейшему осуществлению мира, которого ждет все человечество.

Сессия В. Ц. И. К.

МОСКВА. 26 сентября (Р.). В Москве открылась очередная сессия В. Ц. И. К. На первом заседании народный комиссар по иностранным делам Чичерин сделал доклад о международном положении, и В. Ц. И. К. утвердил новые условия мира с Польшей.

Товарищ Яковлев сделал доклад о переговорах с Антантой.

Товарищ Радек сообщил о состоявшемся съезде народов Востока, принявшем непримиримое решение относительно советской России, создавая угрозу империализмам на Востоке.

Заседание В. Ц. И. К. послезавтра продолжится в непримиримости для нее первоначальных условий русско-укра-

